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În perioada 22 mai-2 iunie 2023 se desfășoară cel de-al 19-lea Congres Meteorologic Mondial 

(Cg-19), organizat de către Secretariatul Organizației Meteorologice Mondiale (OMM), la 

Geneva, în Elveția. Congresul este forul suprem al Organizaţiei Meteorologice Mondiale. 

România este stat membru cu drepturi depline al Organizației Meteorologice Mondiale 

(OMM) și participă activ la activitățile și inițiativele acestei organizații. Scopul organizării 

Congreselor Meteorologice este atât acela de a identifica resursele necesare îndeplinirii 

obiectivelor cheie şi priorităţilor, contribuind astfel la securitatea şi bunăstarea economică 

a populaţiei de pe Glob. 

În cadrul Cg-19, în data de 23 mai 2023, a avut loc la Geneva, în Elveția, Sesiunea 

Extraordinară a Asociației Regionale VI (Europa) a Organizației Meteorologice Mondiale. 

Acest eveniment a fost aprobat în urma votului exprimat în prealabil, în cadrul celei de-a 

76-a sesiuni a Consiliului Executiv al OMM, de către reprezentanții permanenți ai Statelor 

Membre OMM din Regiunea vizată, cu scopul alegerilor pentru poziția de președinte al 

Asociației Regionale VI a OMM, vacantă la acel moment. 

În cadrul acestui eveniment, dna dr. Elena Mateescu a fost aleasă în unanimitate Președinte 

al Regiunii Asociative VI (Europa) a OMM pentru perioada 2023-2025, această poziție 

conferindu-i totodată, dnei. dr. Elena Mateescu, conform regulilor de procedură ale OMM, 

și un loc în Consiliul Executiv al organizației. 

Organizația Meteorologică Mondială are în structură șase asociații regionale, care sunt 

responsabile de coordonarea activităților meteorologice, hidrologice și conexe la nivelul 

ariilor geografice. România face parte din Asociația Regională VI (Europa), fiind stat 

membru al OMM cu drepturi depline începând cu anul 1948, prin aderarea la Convenția 

Organizației Meteorologice Mondiale din același an. Conform Art. 18 din Convenția 

Organizației Meteorologice Mondiale, fiecare asociație regională își alege un președinte, 

un vicepreședinte și membri. După cum este prevăzut în Regulamentul General al OMM, la 

pct.135 (a), președinții și vicepreședinții asociațiilor regionale sunt aleși din rândul 

directorilor serviciilor meteorologice și hidrometeorologice naționale ale statelor membre, 

care fac parte din asociația regională respectivă. 
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Printre atribuțiile președintelui asociației regionale se numără: 

− identificarea, cu ajutorul Biroului Regional, a principalelor priorități în Regiune, dar 
și a lacunelor și a decalajelor de capacitate ale membrilor din regiune; 

− suportul în elaborarea Planului Regional de activități și urmărirea implementării 
acestuia; 

− participarea la numirea experților din partea asociației regionale la conducerea 
structurilor constitutive ale OMM; 

− coordonarea, monitorizarea și evaluarea activităților asociației regionale, inclusiv 
a activităților Centrelor Regionale OMM, cu ajutorul Biroului Regional, comisiilor 
tehnice, președinților grupurilor de lucru/echipelor de experți și punctelor focale 
naționale. 
 

Dna. dr. Elena Mateescu, în calitate de director general al Administrației Naționale de 

Meteorologie și ca urmare a participării active la inițiativele, proiectele și programele 

dezvoltate de către Organizația Meteorologică Mondială, a candidat pentru ocuparea 

poziției de președinte al Asociației Regionale VI (Europa), cu sprijinul dlui. Barna Tánczos, 

ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor și al Ministerului Afacerilor Externe prin intermediul 

Misiunii Permanente a României pe lângă Oficiul Națiunilor Unite de la Geneva.  

Expertiza profesională, capacitatea managerială și cunoștințele dobândite în întreaga 

activitate de peste 30 de ani în acest domeniu la nivel național și internațional ân domeniul 

meteorologiei și cele conexe au justificat pe deplin validarea dnei dr. Elena Mateescu în 

funcția de Președinte al Asociației Regionale VI (Europa) și membru în Consiliul Executiv. 

Reprezentarea României la acest nivel înalt va contribui la consolidarea relațiilor de 

colaborare și pregătire profesională între serviciile meteorologice naționale și la crearea 

de parteneriate la nivel european și internațional privind implementarea de proiecte de 

cercetare în domeniul schimbărilor climatice și adaptarea la efectele încălzirii globale, în 

cadrul Centrului Agrometeorologic Regional pentru Asociația Regională VI (Europa) în 

România, prima inițiativă de acest gen la nivel mondial, sub egida OMM. 
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